

ЮВІЛЕЇ



«ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ – НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ»

К 70-ти летнему юбилею

заслуженного деятеля науки и техники Украины, д. мед. н., профессора

Куцевляк Валерия Исаевича

Куцевляк Валерий Исаевич родился в 18 августа 1941 года в г. Мариуполе. Он был младшим, третьим ребенком в семье. Детство Валерия прошло в сложные военные и послевоенные годы, что научило будущего ученого находить выходы из любой ситуации и преодолевать все трудности. Неизгладимое впечатление произвели на детское воображение раненые с изуродованными лицами, и судьба была определена. «Я буду делать людей красивыми» - решил Валерий.

После окончания школы он покидает родной город и уезжает в Харьков, где поступает в медицинское училище. В 1961 году закончил, медицинское училище с отличием по специальности «зубной техник», что дало ему возможность без отработки поступать в ВУЗ. В 1962 году поступил в ХГМС, а в 1964 году перевелся на стоматологический факультет Ставропольского стоматологического института, который закончил в 1967 году и был направлен в Куйбышевский Облздравотдел. Но в практическом здравоохранении Валерий Исаевич долго не проработал, ведь его целью была наука и большая хирургия. Поэтому с 1968 года перешел на должность лаборанта кафедры стоматологии Куйбышевского медицинского института. С 1971 года стал ассистентом кафедры хирургической стоматологии. В 1972 году защитил кандидатскую диссертацию под руководством профессора М. А. Макиенко на тему «Остеосинтез переломов нижней челюсти у детей металлическими спицами». За годы работы на кафедре, работая как с взрослыми пациентами, так и с детьми освоил вершины хирургического мастерства. Но в 1976 года в связи с реорганизацией кафедр стал ассистентом, а потом доцентом кафедры ортопедической стоматологии Куйбышевского медицинского института.

В 1981 году Валерий Исаевич начал новый этап своей профессиональной деятельности – он был избран по конкурсу на должность заведующего кафедры

стоматологии детского возраста Харьковского медицинского института. Кафедра появилась только на бумаге и все тяготы организации, набора и подготовки кадров, составления программ и учебных планов, освоение клинических баз легло на молодого доцента. Благодаря своей работоспособности и целеустремленности вскоре кафедра стала самой многочисленной и многопрофильной на факультете, а ее заведующий в 1987 году защитил докторскую диссертацию на тему: «Дистракционные и компрессионные методы лечения аномалий и деформаций нижней челюсти», а в 1988 году получил звание профессора, благодаря чему в ХМИ была открыта аспирантура по стоматологии. Первый аспирант – Скляр Сергей Алексеевич был зачислен на кафедру к Валерию Исаевичу. За годы заведования кафедрой были организованы клинические базы, подготовлена целая плеяда ученых - 26 кандидатов наук, из которых 10 стали доцентами. Также на кафедре был подготовлен 1 доктор медицинских наук – Рябоконт Е.Н. На Украине стали говорить о создании научной школы профессора Куцевляка В. И.

Для развития хирургического раздела детской стоматологии было организовано детское челюстно-лицевое отделение на 30 коек на базе 4-й городской больницы скорой и неотложной помощи, которое в 2000 году было переведено в ОДКБ№1 г. Харькова. Были подготовлены кадры для работы в стационаре, кафедра расширилась и получила название кафедры стоматологии детского возраста и детской челюстно-лицевой хирургии.

Прф. Куцевляк В. И. впервые на Украине был инициатором создания курса «имплантология» в учебном заведении и разработал программы для его проведения. Кафедра стала многопрофильной и работала по следующим научным направлениям:

- компрессионные методы лечения при переломах нижней челюсти;
- дистракционные методы лечения аномалий и деформаций лица;
- лечение укушенных ран лица;
- методы лечения воспалительных заболеваний с применением озонотерапии;
- разработка стоматологических имплантатов из сапфира и титана;
- разработка эндопротезов для артропластики ВНЧС;
- разработка методов лечения с использованием ортодонтических микроимплантов;
- проведение экспериментов и разработка методов лечения с применением аутологичных стволовых клеток в стоматологии.

В 2009 году был закончен контракт в ХГМУ, но жизнь на этом не закончилась и Валерий Исаевич организовал кафедру стоматологии детского возраста ортодонтии и имплантологии в Харьковской медицинской академии последипломного образования.

За годы самоотверженной профессиональной деятельности профессор Куцевляк В.И. подготовил тысячи молодых специалистов, создал свою научную школу, вернул к полноценной жизни тысячи пациентов и при этом всегда стремился вперед - быть еще более совершенным врачом, педагогом, руководителем. Его творческий путь был отмечен и в 1997 году ему было присвоено звание заслуженного деятеля науки и техники Украины, а в 2004 году – был избран

академиком Украинской академии наук. Был неоднократно награжден почетными грамотами Верховного совета, Министерства здравоохранения, Харьковского областного управления здравоохранения.

Валерий Исаевич всегда вел активную общественную жизнь. В течение 17 лет возглавлял Харьковское отделение Ассоциации стоматологов Украины. Был штатным главным детским челюстно-лицевым хирургом Харьковской области. В течение 20 лет является членом Специализированного совета при Полтавской стоматологической академии.

Проф. Куцевляк В. И. стал автором более 340 научных работ, 43 патентов и изобретений, 150 рационализаторских предложений, изданных 7 учебных пособий. Является членом редакционной коллегии ряда профильных изданий. В настоящее время под его руководством выполняется 2 докторские и 4 кандидатские диссертации.

Глубокоуважаемый Валерий Исаевич! Коллектив кафедры стоматологии детского возраста, ортодонтии и имплантологии ХМАПО сердечно поздравляет Вас со знаменательным юбилеем!

Вы прошли долгий, сложный творческий путь и мы все Ваши преданные ученики и последователи. Вы для нас пример высокого профессионализма, целеустремленности и жизненной стойкости. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемых творческих планов. Пусть в жизни Вас всегда сопровождают любовь родных, уважение коллег и преданные ученики.

Коллектив кафедры стоматологии
детского возраста
ортодонтии и имплантологии ХМАПО,
Ассоциация стоматологов Украины,
Редакция журнала «Вестник стоматологии».